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Licence Sciences et Technologies : S4
MA 421 Aspects différentiels (équations et géométrie)

Interrogation du 8 avril 2015

Durée : 1h30. Les documents et les calculatrices ne sont pas autorisés.

Exercice 1. On considère le système différentiel non linéaire suivant :

(S)

 x′(t) = y(t) − x2(t) − 2x(t)

y′(t) = −x(t) − y(t) − x(t)y(t).

(1) Calculer les coordonnées du ou des équilibres.
(2) Tracer les isoclines I0 et I∞ et indiquer dans chaque région du plan le sens du

champ de vecteurs du système non linéaire (S).
(3) Pour l’équilibre Xe = (0, 0) du système non linéaire (S), calculer la matrice jaco-

bienne, puis écrire le système linéarisé (L) autour de cet équilibre.
(4) Tracer le diagramme des phases du système linéarisé.
(5) Que peut-on déduire de l’équilibre Xe = (0, 0) pour le système non linéaire (S).

Exercice 2. Pour la courbe paramétrée suivante :{
x(t) = t,
y(t) = t3,

− 1 ≤ t ≤ 1,

déterminer le repère de Frenet et la courbure en chaque point.
Peut-on définir le rayon de courbure en tout point ? Pour les points en lequel ce rayon

est bien défini, déterminer le centre du cercle osculateur.
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